

炒新资金“快道”抢筹遭讨伐

券商否认存在“快速交易通道”,称杀手锏是IT技术

证监会前后思量敲定的新股发行方案,近日又遭到社会各界的质疑,这次是VIP通道之争把新股发行改革推到风口浪尖。极低的中签率让众多打新和抢筹的投资者梦碎,但有些券商营业部却能频频登上新股抢筹龙虎榜,这让投资者感到气愤万分,并把矛头指向交易所的“快速交易通道”,要求交易所对差异化的服务与公平性之间的矛盾给出解释。

不过记者采访的券商和证券发行人士均认为,不存在快速交易通道,券商过硬的IT技术才是抢筹成功的主要因素。

部分营业部频频抢筹成功

此次新股发行改革后,“打新”对于中小散户来说无异于中彩票,但一些证券营业部却常常被“彩票”砸中。如中信证券杭州杭大路营业部,前天各买入了近500万元雪浪环境和飞天诚信;华泰证券杭州庆春路营业部在飞天诚信上市首日买入金额超过470万元的股份,在今世缘上市首日又买入金额为11万元的股份。

湘财证券上海泰兴路营业部更是引人侧目。6月26日,该营业部买入360多万元龙大肉食股份,6月30日黎明股份成交额总共只有171万元,该营业部却买入170万元;7月1日买入990多万元的依顿电子,7月7日再次抢到1134万元,7月3日抢得今世缘616万元,7月8日再次抢得今世缘1456万元。此外,湘财武汉友谊大道营业部、湘财

岳阳五里牌营业部、湘财证券上海金杨路营业部均在上市首日买到飞天诚信。

华泰证券的营业部也屡屡上榜。7月3日,依顿电子龙虎榜买入前五名均是华泰的营业部,7月4日,依顿电子龙虎榜买入前五名买入金额9058.55万元,占总成交比例68.62%,其中四家都是华泰证券的营业部,合计买入金额7104万元。

这些营业部抢筹频频成功,不少投资者很自然想到了券商VIP交易专用通道,据公开信息显示,部分证券公司向其资金量大、交易频繁的客户,提供所谓“VIP交易通道”服务,即包括专用交易单元和报盘网关等技术设施,使其交易申报在极端情况下,具有一定的时间优势,如新股上市首日。

快速通道存在与否成谜

至于券商有没有快速交易通道,今年3月份多家媒体曾高度关注过。当时证监会举行证监系统两会代表委员媒体见面会,会上,深交所总经理宋丽萍公开表示,交易所的交易规则对所有会员都是一样的,对所有会员提供的交易通道都是一样的,不存在对部分会员可以提前下单的情况。

不过3月19日又有权威消息显示,深交所下发关于召开“VIP交易通道”座谈会的通知显示,深交所将召集会员就券商为客户提供“VIP交易通道”,方便其“抢新”和抓涨停板展开讨论,最终快速通道审批暂停。

到底有没有快速交易通道?这

个通道的差异化服务要不要废止?这些问题业界一直在问,但至今没有得到一丝回应。最近有报道指出,交易所会员单位都有快速交易通道,而且无论是深市通道还是沪市VIP通道都能申请,只是设有资金门槛。券商资深投顾孙喆明也肯定了快速交易通道的存在。

湘财证券的官方网站更是大张旗鼓宣传其快速交易通道:加入金谷VIP俱乐部,就可以享受“VIP专用交易通道0.4秒极速交易”业务,从委托发起起到成交回报,整个过程仅需0.4秒,比常规系统快3至5倍,从下单到交易所撮合成交,交易通道完全封闭,报盘最高速率可以达到1000笔/秒。



IT投入和技术才是决定因素

长期关注证券发行改革的武汉科技大学金融证券研究所所长董登新在接受记者电话采访时表示,自己从没有听说过交易所给券商提供快速交易通道。

那么这些券商营业部抢筹频频成功的原因何在?宏源证券投行部负责人尹百宽对记者表示,是券商技术层面的问题,因为券商在IT方面投入具有差别,因此造成交易响应速度的差别。

这也就是说,券商IT投入硬件配备和软件环境越是高端,运算速度越快,对交易响应就越及时,交易速度就越快。记者根据湘财证券2012年报和2013年报发现,湘财证券2012年和2013年IT

投入分别是1443万元和1877万元,华泰证券2012年和2013年电子产品的账面资产均减少1亿元以上,但是投入仅3000万元左右,最大的投入还是在软件,每年5000万元左右。

东兴证券前投行部负责人对记者表示,投资者下单后,证券公司收到指令,再把指令传到交易所,交易所对订单给予差别化对待是不可能的,因此不可能有快速交易通道,成交的快慢在于证券公司,证券公司内部流程处理和订单的响应速度才是成交与否的主要原因,考验券商的就是IT投入和订单处理技术。

据《证券日报》

5家券商公布上半年业绩 宏源证券营收净利双降

昨日,有5家券商公布了2014年中期业绩快报,分别是宏源证券、东北证券、国元证券、广发证券、长江证券。

目前来看,5家券商中,营业收入和净利润最高的均是广发证券。截至2014年6月30日,公司实现营业收入46.34亿元,实现净利润16.75亿元,同比分别增长20.89%和23.00%。营收和净利润最低的是东北证券。其业绩快报

显示,公司上半年实现营业收入10.83亿元,实现净利润3.32亿元,同比分别增长14.84%和7.81%。

5家券商中,除了宏源证券之外,其余4家的营收和净利均呈现同比双增长。宏源证券业绩快报显示,截至2014年6月30日,公司实现营业收入21.47亿元,较上年同期减少11.59%;净利润7.34亿元,较上年同期减少12.15%。

据《证券日报》

汇率市场

人民币9月底前升至6.15?

中国外汇交易中心数据显示,7月9日人民币对美元即期汇率收盘报价6.1999,较上一交易日收盘价6.2022上涨23点,收盘价创今年4月8日以来新低。

对于人民币后期走势,中国招商银行股份有限公司高级分析师刘东亮周三表示,中国央行可能会在第三季度允许人民币重返升值轨道,因为逐步企稳的国内经济将显著降低本币走软的必要性。他说,人民币可能会在9月底之前回升至1美元兑人民币6.15元左右的水准。 证券时报网

大腕动向

赵丹阳 追赶RQFII列车 赤子之心获批2亿额度

政策暖风频吹,RQFII额度扩容不断提速,吸引了越来越多机构进入这一资管范畴,就连“私募教父”赵丹阳也不例外,外汇局最新公布的截至今年上半年末的RQFII投资额度审批情况表显示,赵丹阳管理的赤子之心资本亚洲已于今年6月30日首次获批RQFII额度2亿元。从RQFII现状来看,公募基金仍是老大,私募基金才刚刚起步。

记者注意到,在赤子之心资本亚洲之前,首家获批RQFII额度的私募基金为景林资产管理香港有限公司,其于今年3月28日获批10亿元。目前赤子之心资本亚洲旗下共有2只基金。据《每日经济新闻》

公告速递

光大证券 自营限制解除 新业务申请获恢复受理

光大证券7月9日晚间公告,7月9日,公司收到证监会《关于解除光大证券股份有限公司证券自营业务限制措施、恢复受理公司新业务申请的决定》。证监会经核查验收,认为公司已基本完成整改,决定自2014年7月7日起解除对公司证券自营业务采取的限制措施,恢复受理公司新业务的申请。

此前,受“8.16事件”影响,公司被证监会限制业务活动、停止批准新业务并责令整改。 证券时报网

瑞丰光电董事长 拟减持不超8% 中期净利预降10%-25%

7月9日晚间,瑞丰光电发布2014年半年度业绩预告,公司预计上半年归属于上市公司股东的净利润1963.66万元-2356.39万元,比上年同期下降10%-25%。

公司同日公告,公司于7月8日接到公司控制股东、实际控制人龚伟斌的《股份减持计划告知函》,因个人资金需求,自2014年7月14日至2015年1月13日(六个月内),龚伟斌计划减持不超过1740万股公司股份,即不超过公司股份总数的8%。龚伟斌系现任公司董事长、总经理,直接持股公司股份38.15%。 证券时报网

两度冲击IPO失败

江苏东珠景观欲借壳东方银星上市

作为市场上热门的壳资源,总股本只有1.28亿股的东方银星早就是资本市场垂涎的对象,公司两大股东也曾为了控股权而不断增持。自4月1日发布重大事项停牌公告后,市场对其重组对象就十分期待,昨日公司发布延期复牌公告,终于掀开了交易对手的面纱。江苏东珠景观股份有限公司(以下简称东珠景观)将借壳上市。

东珠景观拟借壳上市

东方银星公告表示,公司将处置现有资产,同时以定向发行股份购买资产方式,收购东珠景观100%股权,并配套募集不超过交易总金额25%的现金。

资料显示,东珠景观是国内资质最全,综合实力最强的园林景观公司之一,创立于2001年,拥有国家城市园林绿化施工一级资质、风景园林设计甲级资质、市政公用工程二级资质、园林古建筑工程三级资质、城市及道路照明三级资质。现已发展成为具有江南园林特色的集大型生态湿地开发修复与保护,景观规划设计、园林工程施工、市政工程施工、绿化养护及苗木产

销等为一体的国内大型园林龙头企业。

值得一提的是,此次交易重组已经构成了借壳上市。

记者注意到,在此次借壳上市之前,东方银星两大股东银星智业与豫商集团就曾为公司控制权上演过举牌大战。

两度冲击IPO未果

东珠景观曾在2011年和2012年两次冲击IPO,均未能成功。2014年IPO重新开闸,但是以证监会最新披露的IPO排队企业情况来看,IPO堰塞湖的情况依然严重,公司想要通过IPO登陆资本市场依然遥遥无期。

资料显示,东珠景观早在2011

年首次冲击IPO,却被证监会一纸否决,其中理由主要有以下三点。

首先是偿债风险:东珠景观在报告期内(2008~2010年和2011年1~6月)营业收入、利润增幅较大,而经营活动产生的现金流量净额低于同期的净利润水平;其次是客户相对集中的风险:大型园林绿化工程项目对业绩增长贡献较大;最后是收款风险的问题:东珠景观大部分项目属于政府投资项目,存在可能因工程款无法及时结算和回收风险。

2012年,在历时近9个月,江苏东珠景观二次冲刺IPO,但最终倒在了证监会的财务核查风暴中,被终止审查。

据《每日经济新闻》